让书香浸润乡村

-铁东区农家书屋建设工作记事

通讯员 李照星

农家书屋是文化事业建设的一项重要内容,也是一项惠民工程。近年来,铁东区充分发挥农家书屋服务群众、传播文 化的作用,积极落实农家书屋图书更新配备、开展多样性读书活动,让农家书屋真正为民所用、为民所享。

着眼规范运行

抓好服务管理

通过整合基层阵地资源,建立健 全农家书屋管理、图书借阅等规章制 度,明确图书登记、分类、上架及借阅 流程,确保图书分类有序管理、借阅 登记到位。成立农家书屋管理工作

领导小组,由村党支部书记任组长, 配备1名村干部兼任管理员,为群众 借书提供便利。精准推动农家书屋 图书补充更新,开展农家书屋满意率 调查,收集群众阅读需求,调整图书 目录。近三年为全区54个农家书屋 更新、配置农业技术、儿童绘本、科普 读物等各类图书1.2万余册,更好地 满足不同层次、不同年龄读者的文化 学感悟,既拓宽了视野,又增强了科技 兴农意识,为农业生产注入智慧动能。

科学种植技巧,村民从务农经验聊到文

山门镇开展普法宣传活动,邀请法律专 家以真实案例为切入点,围绕土地承 包、民间借贷等村民关切领域,用通俗

的语言解读法律条文,引导村民运用法 律维护权益,有效提升法治意识,为构 建和谐乡村筑牢法治根基。

着眼结合融入 推动功能拓展

积极探索"农家书屋+理论宣 讲"模式,将农家书屋与党员活动、 理论宣讲、法治文化服务等深度融 合,开展学习《中国共产党组织工作 条例》、"法律知识宣传"等活动,用 平实朴素的群众语言、鲜活生动的身 边事例,让党的"好声音"入耳、入 脑、人心。探索"农家书屋+成长园

地"模式,开展"关爱留守儿童读书" 活动,为留守儿童提供心理疏导、公 益课堂、亲子教育等服务,调动培养 留守儿童的读书兴趣,打造群众"家 门口"的托管班。推动农家书屋与新 时代文明实践全打通、深结合,开展 各类文明实践活动,使农家书屋成为 群众的"文明新阵地",持续推动乡

近年来,铁东区农家书屋建设取得 较为理想的成效,各乡镇整体的文化环 境得到切实改善。铁东区将充分发挥 农家书屋的文化阵地惠民作用和基层 干部模范带头作用,加大宣传力度,使 其真正成为群众精神文化生活的"充电 站"和能力提升的"加油站"。

着眼群众需求

做优阅读活动

不断丰富活动形式,探索读书分享 会、传统文化讲座、特色主题宣讲等形 式多样的阅读推广载体,针对村民的文

化需要,开展婚育知识普及、种养技术 培训、政策解读、法规宣传等活动,吸引 村民走进农家书屋,培养村民的阅读习

惯,提高农家书屋利用率。石岭镇结合 春耕时节开展主题阅读活动,精选农业 技术、惠农政策类书籍,吸引村民学习

加强安全监管 防范事故发生

铁东区开展安全生产专项检查

本报讯(通讯员 东宣)为切实加强安 全生产监管,有效防范各类安全事故的发 生,近日,铁东区组成检查组开展安全生 产专项检查。

检查组先后来到北三市场、福寿老 年公寓、万达商业街内的部分店铺进行 检查。在北三市场,重点查看消防设施 和食品安全情况。在福寿老年公寓,详 细了解应急预案制定和老人生活保障 等工作。在万达商业街的部分店铺,检 查场所的安全出口、电气线路以及应急 照明等设施,同时对燃气使用安全、消 防器材配备、食品卫生状况进行细致的 检查。针对检查中发现的问题,检查组 现场提出整改意见,责令相关负责人立 即整改,确保安全隐患及时消除。

检查组要求各部门、各单位要增强 红线意识和底线思维,以"时时放心不 下"的责任感,全面落实安全生产责 任。各生产经营单位要切实履行主体 责任,加强安全管理和隐患自查自纠, 强化员工安全教育培训,完善应急预 案。各监管部门要加大执法检查力度, 针对消防、燃气、食品等重点领域,开展 全方位排查整治,坚决防范遏制安全事

整治树木隐患 守护群众安全

本报讯(通讯员 高欣)为进一步加 木,第一时间组织专业人员进行处 强城市安全管理,消除树木安全隐患, 切实保障行人与车辆安全,近日,铁东 区园林绿化管理所组织力量对街路树 木开展全面安全巡查及隐患处理工作, 筑牢安全防线。

在巡查过程中,工作人员对街路的 树木进行"拉网式"排查,重点检查树 木生长状况、树枝是否存在断裂隐患、 树干是否倾斜腐朽等问题。结合近期 天气情况,对易受风雨影响的树木进 行重点监测。针对存在安全隐患的树 理。截至目前,共巡查树木1691棵,处 理存在安全隐患的树木2棵,有效降低 了树木倒伏、枯枝坠落等风险。

此次全面排查和及时处置行动的 开展消除了安全隐患,获得周边群众 将继续秉持初心使命,强化责任担当, 定期组织开展树木巡查工作,做到早 发现、早处理,确保树木管理常态化、 规范化,打造安全、美观、和谐的城市

守护碧水清流 共建生态家园

铁东区开展"护河行动"志愿服务活动



本报讯(通讯员 东宣)为大力弘扬志 愿服务精神,营造绿色、整洁、美好的生态 环境,近日,铁东区委社会工作部组织50 余名志愿者来到南条子河岸边开展"护河 行动"志愿服务活动。

活动现场,志愿者们手持垃圾夹、垃 圾袋,沿着河岸仔细清理河道边的废纸、 塑料瓶、包装袋等垃圾,在志愿者们的齐 心协力下,河道周边环境得到了有效改 善。不仅如此,志愿者们还对附近小区周 边的卫生死角进行细致清理,他们将堆积 的杂物和各类生活垃圾清扫干净,并向附 近居民宣传环保知识,分享日常环保小窍 门。居民们纷纷表示,对环保工作有了新 的认识,今后会更加注重环境保护。

此次志愿活动的开展改善了南条子 河周边的生态环境,激发了群众对环境保 护的参与热情,有效提升了群众的环保意 识。铁东区委社会工作部将持续开展各 类志愿服务活动,促进志愿服务与社会治 理深度融合,以持久而温暖的力量,编织 出社会和谐、人人奉献的美好图景。





近日,由铁东区文化和旅游 局、四平市社会体育服务中心主 办,铁东区体育总会、四平市象棋 协会承办的四平市第一届"晚柠 杯"象棋公开赛在铁东区举行。 此次比赛吸引了132名象棋爱好 者报名参加。

通讯员 东宣 摄

为积极践行生态文明建设, 充分发挥党员先锋模范作用,近 日,铁东区住建局组织党员干部 开展义务植树活动。

通讯员 高欣 摄

健康体检进社区 惠民服务暖人心

本报讯(通讯员 徐畅)为切实 提升居民的健康水平,增强居民的 防病意识,近日,铁东区七马路街道 福民社区新时代文明实践站携手市 第一人民医院开展"健康惠民"免费 体检活动。

活动中,市第一人民医院医护 团队为社区居民提供了一站式健 康检查服务。体检项目涵盖血糖 和血压测量、心电图、B超等多项 检查,针对老年人及慢性病患者, 还提供了用药指导等个性化服

务。医护人员耐心询问居民病史, 细致分析体检结果,现场给出专业 建议。"平时去医院比较麻烦,这次 在家门口就能做全面检查,医生还 教我怎么调整饮食,太贴心了。"现 场参加体检的居民对社区开展的

活动赞不绝口。

此次活动让居民享受到了便捷 的医疗服务,拉近了社区与群众的 距离。福民社区将持续开展便民服 务,推动优质资源共建共享,真正将 惠民服务落到实处。

岗位练兵 业务比武

铁东区委党校举办师资能力提升活动

本报讯(全媒体记者 常欣月 通 讯员 东宣)为持续推动铁东区委党 校教学工作高质量发展,提升自有 教师教学能力,努力锻造高素质专 业化教师队伍,近日,铁东区委党校 举办"岗位练兵、业务比武"师资能 力提升活动。

活动中,参赛教师们结合自身专 业特长和研究方向,从课程框架的逻 辑性、主题内容的深度广度、课件制 作的美观性和实用性等多个维度,精 心设计课程内容与教学环节,以扎实

的专业功底、精彩的授课表现,充分 展现区委党校教师的良好风貌与教

学实力。 此次活动是对党校教师教学能 力的一次全面检验,是为教师们相 互学习、交流提升搭建的重要平 台。铁东区委党校将以此次活动为 契机,始终坚守"为党育才 为党献 策"的党校初心,聚焦打造精品课 程,持续深化教学改革创新,强化师 资队伍建设,推动党校各项工作创 新发展。